

# 共青团第十八次全国代表大会闭幕

本报北京6月29日电 (记者李昌禹)中国共产主义青年团第十八次全国代表大会29日上午在人民大会堂闭幕。会议选举产生了由170名委员、129名候补委员组成的共青团十八届中央委员会。

会议通过了中国共产主义青年团第十八次全国代表大会关于十七届中央委员会报告的决议。决议指出,报告全面总结了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下共青团过去五年的工作,强调了共青团的初心使命、根本任务和做好工作的基本要求,阐明了强国时代青年的历史使命,对未来五年的共青团工作、改革和建设作出了总体部署,体现了党的要求和青年的期望,是今后一个时期全团工作的重要指导性文件。大会决定批准这一报告。

大会认为,报告确定的主题阐明了新时代共青团工作的指导思想、主要任务、精神状态和奋斗目标。全团要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,不忘跟党初心,牢记青春使命,奋发务实进取,勇于自我革命,团结带领广大团员青年为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

大会认为,要把习近平总书记关于青年工作的重要思想落实到团的全部工作和建设之中。必须坚持政治建团、思想立团、固本兴团、改革强团、从严治团,始终成为忠诚于党、紧跟党走的团,思想先进、理想坚定的团,心系青年、扎根青年的团,勇于担当、奋发进取的团,朝气蓬勃、纪律严明的团。

大会同意报告对今后五年共青团工作的部署。共青团要担负起为中国特色社会主义事业培养建设者和接班人的根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想构筑青年一代的强大精神支柱,在青少年中大力弘扬社会主义核心价值观,积极为党培养新时代的青年马克思主义者。

大会强调,全团要深入贯彻落实党中央关于群团改革的决策部署和重要要求,围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,坚定不移推进共青团改革再出发。要以勇于自我革命的精神,严格对照全面从严治党标准、要求、做法,大力推进全面从严治党,切实管好专职团干部、基层工作骨干、团员,加强各级团组织的革命性锻造。

大会通过了关于《中国共产主义青年团章程(修正案)》的决议,决定这一修正案自通过之日起生效。大会一致同意把习近平新时代中国特色社会主义思想写入共青团的行动指南。

大会认为,习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。作为党的助手和后备军,共青团要把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道作为行动指南,增强学习贯彻的自觉性和坚定性,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到团的全部工作和建设中,推动共青团事业不断发展。

大会决定,在团章中进一步充实坚持党的领导的内容,调整充实组织使命的内容,充实共青团在新时代的基本任务的内容,对新时代共青团工作的根本任务、政治责任、工作主线等内容进行系统表述,调整充实团的建设总体要求的内容。大会认为,总结吸收近年来团的工作和改革的新鲜经验,并同总则部分修改相衔接,对团章部分条文作适当修改十分必要。

大会号召,全团要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,团结带领广大团员青年在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家进程中,奋力谱写壮丽的青春篇章!

## 共青团十八届一中全会召开 选举产生新一届团中央领导机构 贺军科当选为书记处第一书记

本报北京6月29日电 (记者李昌禹)中国共产主义青年团第十八届中央委员会第一次全体会议于29日下午在京举行,选举产生了新一届团中央领导机构。

全会选举贺军科为团十八届中央书记处第一书记,汪鸿雁、徐晓、傅振邦、尹冬梅(挂职)、奇巴图(挂职)、李柯勇(挂职)为书记处书记。经差额选举,王宇、王峰(回族)、尤辉、尹冬梅(女)、次旺平措(藏族)、池志雄、孙雁飞、买买提江·达吾提(维吾尔族)、苏明娟(女)、李君、李骥、李柯勇、李德财、杨松、邵浩、汪鸿雁(女)、张传慧、张继军、奇巴图(蒙古族)、赵青(女)、胡中辉、贺军科、徐晓、景临、傅振邦、熊卓等26人当选为团十八届中央常务委员会委员。

## 《中国与世界贸易组织》白皮书出版

新华社北京6月29日电 由国务院新闻办公室发表的《中国与世界贸易组织》白皮书,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

# “诚信建设万里行”主题宣传活动启动

本报北京6月29日电 (记者林丽鹂、丁怡婷)由中共中央宣传部主持的“诚信建设万里行”主题宣传活动启动仪式6月29日在国家公共信用信息中心举行。中宣部、中央文明办、中央网信办、最高人民法院、发展改革委、科技部、生态环境部、住房城乡建设部、交通运输部、人民银行、海关总署、税务总局、市场监管总局等部门负责同志以及19家中央新闻单位负责同志和骨干编辑记者共100余人参加了启动仪式。

这次主题宣传是新闻战线推动诚信建设的一项重要举措,中央主要新闻单位、各省(区、市)主要媒体及重点新闻网站统一开设专栏,第一阶段持续3个月时间,阐释诚信建设内

涵、解读现行制度政策、介绍当前实践做法、剖析典型案例。主题宣传采取正面宣传与舆论监督相结合的方式,既围绕我国诚信建设整体情况,又突出突出问题开展监督报道,大力营造“知信、用信、守信”的良好氛围,推动全社会共同参与,为经济社会发展提供有力道德支撑和信用体系保障。

中宣部副部长庄荣文在启动仪式上说,党的十八大以来,习近平总书记关于诚信建设的系列重要论述,深刻分析新时代诚信建设的重要意义、目标任务和规律特点,对社会信用体系建设作出重点部署、提出明确要求。

## 中央文明办发布6月中国好人榜

新华社南昌6月29日电 中央文明办29日发布6月中国好人榜,并在江西省萍乡市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动。

将毕生积蓄用于资助贫困学生的老教师方桂馥、倾心照顾10余个孤困儿童的“代理妈妈”曹广玲、代买并将中了巨奖的彩票交还顾客的诚信投注



快速通关

为方便旅客通关,6月29日,江苏南京边防检查站启用出境自助查验通道,旅客通过“扫登机牌、刷护照、按指纹拍照”3个步骤,就能办完出境边检查验手续,最快9秒通关。图为6月29日,在南京禄口国际机场,旅客在边检站检查员指导下自助通关。

## 中央纪委通报12起群众身边的腐败和作风问题

本报北京6月29日电 (记者姜洁)6月29日,中央纪委国家监委网站通报了近期各级纪检监察机关查处的12起群众身边的腐败和作风问题。

通报的问题来自全国12个省、市、自治区,通报的12起问题中,涉及违纪违法人员17人,既有党政机关和事业单位的领导和普通干部,也有农村党员干部。

问题类型包括套取贪占粮食补贴款、违规使用集体资金、非法占地、利用职务影响谋利、索要好处费、冒领侵占征地补偿款、套取贪污项目资金等多种类型。

本报北京6月29日电 (记者王珏)“七一”前夕,习近平总书记给新近入党的电影表演艺术家牛犇的信在文艺界引起强烈反响。6月29日,中国文联在京召开座谈会,与会文艺工作者纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者。

中国文联主席、中国作协主席铁凝说,习近平总书记对老艺术家的肯定和勉励,也是对全国文艺工作者的殷切期待,希望广大文艺工作者坚守理想信念,充分认识肩上的责任,自觉弘扬和践行社会主义核心价值观,讲品位、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗,为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。

座谈会上,83岁高龄的牛犇难掩激动:“这不仅是我个人的光荣,更是我们文艺界的光荣。习近平总书记的热情问候和谆谆教导,是对我们新时代所有文艺工作者的嘱托和希望,体现了党和国家对文艺工作者的爱护。”

著名电影表演艺术家田华说:“我们赶上了一个好时代。我虽然年龄大了,但也一定要像习近平总书记期望的那样,做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者,堂堂正正一辈子,永远做人民的好朋友。”

习近平给新近入党的电影表演艺术家牛犇的信,既是对文艺工作者的关怀,更是对文艺工作者的期待。广大文艺工作者表示,要坚定文化自信,弘扬中国精神,坚守艺术理想,牢牢把握文艺的正确方向,坚持正确的创作道路,繁荣社会主义文艺事业。

中国民间文艺家协会主席潘鲁生说,老一辈艺术家为我们作出了榜样和示范,我们要有坚定的信仰和追求,不仅在文艺创作上追求卓越,而且要在思想道德上追求卓越。

青年影视演员佟丽娅说,榜样的力量对我们青年演员的影响很大。希望通过自己微弱的力量带动更多的文艺工作者,始终和人民群众在一起,永远服务人民,深学笃用,担当作为。

中国文联党组书记、副主席李屹说,习近平总书记专门给老艺术家牛犇写信,为广大文艺工作者在新时代担当使命、奋发有为提出了明确要求、注入了强大精神动力,为加强文艺人才队伍建设提供了重要遵循,为进一步深化文联改革、加强文艺界行业建设指明了前进方向,“要坚定理想信念,做有信仰的新时代文艺工作者;坚持正确的创作导向,做有情怀的新时代文艺工作者;坚持崇德修身,做有担当的新时代文艺工作者。”

## 最高法第一第二国际商事法庭 分别在深圳、西安揭牌办公

本报北京6月29日电 (记者徐隼)6月29日,最高人民法院第一国际商事法庭、第二国际商事法庭分别在深圳市和西安市揭牌,开始正式办公。

最高人民法院党组副书记、副院长江必新指出,法庭的成立,标志着人民法院服务保障“一带一路”建设进入新阶段。要坚持实事求是为根据、以法律为准绳,坚持依法独立公正审判案件,确保每一起案件的处理都经得起法律和历史的检验。要落实纠纷解决方式多元化原则,支持国际商事纠纷通过调解、仲裁等方式解决,为国际商事仲裁机构、国际商事调解机构依法提供司法支持,为当事人提供优质高效的法律服务。

第一国际商事法庭具有推动粤港澳大湾区建设的独特区位优势,是辐射海上丝绸之路的重要经济支撑带。第二国际商事法庭落户西安,有着有利的地缘优势和社会环境,有利于依法妥善化解面向涉陆上丝绸之路经济带的国际商事纠纷。

## 国务院安委办就企业存在重大安全隐患 约谈洛阳和三门峡两地政府主要负责人

本报北京6月29日电 (记者丁怡婷)记者从应急管理部获悉:6月4日至8日,应急管理部监管一司对河南省洛阳市栾川县和三门峡市灵宝市金属非金属矿山企业安全生产进行明察暗访,发现38项主要问题,其中9项重大安全隐患。

国务院安委办29日分别约谈河南省洛阳市、三门峡市人民政府主要负责人。国务院安委办认为,这次明察暗访以及去年对河南省的两次督导检查,暴露出一些问题。其中,企业法治意识淡薄,存在严重违法违规行为;现场安全管理混乱,隐患排查治理不彻底;应急演练不到位,汛期值班值守措施不落实;政府属地监管责任和部门监管责任落实不到位,头顶库治理、整顿关闭、淘汰落后等专项整治力度不大。

会议要求,河南省及洛阳市、三门峡市要立即组织开展非煤矿山汛期安全生产专项执法检查,强化汛期安全监管,加强应急值守,严防尾矿库溃坝事故发生。洛阳市、三门峡市要对排查发现的隐患问题挂牌督办,7月底前将整改落实情况等报国务院安委办。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 陈毅安:生为人民生的伟大,死于革命死得光荣

冈山,任工农革命军第一师一团连长、营长,参加创建井冈山革命根据地的斗争。1928年8月,红军主力离开井冈山去湘南,井冈山大本营留守兵力只有三十二团,湘赣敌军乘虚“会剿”。8月27日,陈毅安接到急报,带上两个连昼夜急行,次日下午赶到黄洋界。在黄洋界,陈毅安指挥部队击溃敌军3次进攻,取得了黄洋界保卫战的胜利,书写了以两个连击退敌人4个团的辉煌篇章。

1929年1月在井冈山受伤后,陈毅安回湘老家疗养并与妻子李志强完婚。1930年6月,陈毅安告别妻子,奉命任红八军第一纵队队长,兼任攻打长沙战役的副总指挥,协助彭德怀占领长沙全城。其间,陈毅安率红一纵队奉命打头阵,面临险重任务,他以坚毅的语气说:“军团信任我们,再硬的骨头也要啃!”长沙被占领后,敌人进行反攻,为

了掩护红军撤退,陈毅安于1930年8月7日拂晓不幸中弹牺牲,时年25岁。

新中国成立后,毛泽东主席核批了一批著名的革命烈士,陈毅安位列第九。1958年,彭德怀亲笔为陈毅安题词:“生为人民生的伟大,死于革命死得光荣!”

为了纪念陈毅安烈士,湘阴县委和县政府对位于湘阴县金龙镇的烈士故居进行了保护,并在陈毅安故居的基础上建设陈毅安烈士纪念馆。2011年,湘阴县委和县政府为大力弘扬陈毅安烈士的丰功伟绩,又在湘阴县烈士陵园新建陈毅安烈士纪念馆,并在纪念馆西侧新建陈毅安烈士纪念馆。总占地面积2300平方米,建筑面积980平方米。周小虎介绍,纪念馆从多方面展示了陈毅安烈士英勇壮烈的一生,供后人缅怀和学习。

